

■ 12 января – День работника прокуратуры

В защиту прав граждан



Старший помощник прокурора Соль-Илецкого района, юрист первого класса Тамара Гнездилова (на снимке) в системе прокурорского надзора 10 лет.

Незадолго до профессионального праздника работников прокуратуры наш внештатный автор Екатерина Удоенко, заглянув в редакцию, рассказала о том, как Тамара Викторовна помогла ей по заявлению в прокуратуру урегулировать конфликт с односельчанином. «Хочется написать о таком человеке, чутком, грамотном, профессиональном», – поделилась Екатерина Николаевна. Мы сразу откликнулись, тем более что Тамара Викторовна с марта 2023 года сотрудничает с нашей газетой от имени прокуратуры Соль-Илецкого района, делится интересными случаями из прокурорской практики, доводит на страницах «Илецкой Защиты» полезную информацию до жителей округа в сфере защиты их прав. В своём плотном рабочем графике Тамара Гнездилова нашла время для встречи.

Окончила Тамара Викторовна Оренбургский институт (филиал) Московской государственной юридической академии имени О. Е. Кутафина в 2012 году. Сначала была назначена помощником проку-

рора Домбаровского района, затем Ленинского района города Оренбурга, а в 2023 году – старшим помощником прокурора Соль-Илецкого района.

Задач перед помощником прокурора Гнездиловой немало. В них входит надзор за исполнением законов о федеральной безопасности, о международных отношениях, противодействии терроризму и пресечении экстремизма. В её обязанностях также надзор в сфере промышленной и транспортной безопасности, за исполнением миграционного законодательства, кредитно-банковской, микрофинансовой деятельности и многих других сфер. Она даёт в суде заключения по гражданским делам, поддерживает государственное обвинение по уголовным делам, работает со средствами массовой информации. Проблемы конкретных граждан не остаются без внимания помощника прокурора. Главная её обязанность, как и других её коллег, – защитить, восстановить права граждан. Буквально одно из недавних дел – по неуплате алиментов, нарушению административного надзора.

– Установлен был период, в течение которого подсудимый должен был уплатить средства на содержание своего ребёнка, но не сделал этого. Сначала мужчину привлекли к административной ответственности, а потом за неисполнение обязанности и к уголовной, – рассказывает Тамара Гнездилова.

– Много ли обращений, связанных с оскорблениями граждан, рассматриваются сотрудниками прокуратуры? – спрашиваем нашу собеседницу.

– Такие обращения есть. Они касаются урегулирования конфликтов между соседями, родственниками, односельчанами. Заявление может поступить от гражданина непосредственно в прокуратуру, а также материал может прийти из отдела полиции. В этом случае вызывается заявитель, опрашивается и правонарушитель, выясняется наличие свидетелей. После того, как собран материал по данному правонарушению, принимается решение – имеется ли состав административного правонарушения либо нет. Далее выносится постановление по делу административного правонарушения и направляется для рассмотрения в суд. Или же выносится определение об отказе в возбужде-

нии дела об административном правонарушении. При этом стараемся, чтобы конфликт урегулировался мирным путём и не повторялся.

Тамара Викторовна объясняет, что сотрудники прокуратуры должны быть разносторонними в разных направлениях прокурорского надзора.

– У нас прекрасный коллектив. Коллеги всегда поддержат, помогут в решении любой профессиональной ситуации для того, чтобы был результат, – отмечает старший помощник прокурора.

Большую часть своей жизни Тамара Викторовна проводит на работе, но минуты отдыха старается посвящать близким людям. Она – за активный образ жизни, спорт, путешествия, за открытие нового, интересного. Увлечена йогой.

– Это возможность сконцентрироваться на своём внутреннем состоянии для того, чтобы выполнить поставленные перед собой цели и задачи, – делится Тамара Викторовна.

Она уверена, чтобы многое успеть, нужно планировать свой день и правильно расставлять приоритеты.

Марина НАБАЕВА
Фото из архива

Тамары Гнездиловой

(Продолжение темы на стр. 4)

Подарили праздник

Глава округа Владимир Дубровин вместе с председателем Законодательного собрания Оренбургской области Сергеем Грачёвым и депутатом регионального парламента Анатолием Лукьяновым побывал на новогоднем празднике в соль-илецком детском доме.

Почётные гости поздравили мальчишек и девчонок, их наставников с приближением праздника, пожелали исполнения всех заветных желаний и успехов в учёбе, труде, общественной и спортивной деятельности. Подарили ребятам подарки и стали зрителями замечательного спектакля. «Ребята – большие молодцы, постарались на славу! Пели, танцевали, читали стихи! А завершился праздник дружным хором в честь новогодней ёлки», – написал на своей странице в «ВКонтакте» Владимир Иванович.

Но в целом минус

В Соль-Илеце снижается и смертность, и рождаемость.

По данным отдела ЗАГС Соль-Илецкого городского округа, в 2023 году в округе родились 435 человек, годом ранее – 464. Сократилась и смертность, в 2023 году умерли 613 человек, в 2022-м – 630.

По сравнению с «ковидным» годом оба показателя снизились: в 2020 году родились 496 человек, умерли – 852. А вот статистика пятилетней давности значительно отличается от сегодняшних цифр: в 2018 году родилось 800 человек, умерли – 580.

Игрушка-креатив

Учащиеся и педагоги художественного отделения Детской школы искусств приняли участие в областном декоративно-прикладном конкурсе ёлочных игрушек «Новогодний креатив», став дипломантами первой, второй и третьей степеней.

На конкурс принимались ёлочные игрушки, выполненные в свободной технике. Все работы оценивались по нескольким критериям: соответствие заявленной тематике, качество исполнения, соответствие возрастным особенностям участника, оригинальность замысла, идеи. Всего заявлено 211 творческих работ. Дипломами отмечены преподаватели ДШИ города Соль-Илецка Ольга Кучерявая и Ирина Тертичная, учащиеся – Азиза Кушкамбаева, Кристина Шмурай, Арсений Черепанов, Адема Тажбалева, Алевтина Перцева, Арина Егорова.